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Проектът  се  финансира  от  Федералното 
Министерство  за  Образование  и  Наука  на 
Германия. 
 
Цели се постигането на тясно сътрудничество 
с  източноевропейските  страни  България  и 
Русия,  с  които  вече  съществува  десетилетна 
традиция на обмен на опит и доверие.  

* Описване на различните умения 

* Съвместно надграждане на знанието 

* Обмяна на партньорски опит 

* Намиране на работа и интеграция  

* Взаимна полза от наученото 

Много  селскостопански  фирми  може  в  близкото 
бъдеще да загубят част натрупания си опит поради 
застаряване  и  излизане  в  пенсия  на 
дългогодишните  им  опитни  работници.  В  същото 
време  предлагането  на  квалифицирана  работна 
ръка  спада  като  цяло  заради  демографските 
тенденции в Европа. С времето за тези фирми ще 
става  все  по‐трудно  да  си  набавят  необходимия 
брой  квалифицирани  специалисти  само  от 
националния пазар. С оглед на либерализирането 
на  европейския  пазар  на  труда,  обучението  и 
интеграцията на чуждестранни специалисти може 
да бъде един начин за запазването и предаването 
на  наличния  аграрен  опит  на  следващите 
поколения. 
Настоящият  научен  пилотен  проект  Алфа  Аграр 
цели да подпомогне аграрните фирми да  запазят 
тяхното  специфично  ноу‐хау,  а  от  там  и 
конкурентноспособността им.  Един от  начините  е 
чрез обмен и обучение на  чуждестранни аграрни 
специалисти. 

Партньорите и техните задачи: 

Фермата  Барнщедт  ще  тества  за  пръв  път 
специална  програма  за  интегрирането  на 
чуждестранни  специалисти  в  управлението 
на квалификацията на персонала.  

Лайбниц  Институтът  за  Аграрно  Развитие  на 
Икономикте в Преход  (IAMO) ще анализира 
пазара  на  труда  в  България  и  Русия  и  после 
ще изготви оценката на емпиричните данни.  

Центърът  за  Социални  Изследвания  Хале  е 
натоварен с координацията, изграждането на 
пилотната програма за обучение и трансфера 
на  опит  в  аграрния  сектор  на  провинцията 
Заксен Анхалт.  


